

上善若水 德润西区

上善若水 德润西区

2021年西宁市城西区第四届道德模范发布仪式

主办单位:中共西宁市城西区委宣传部 承办单位:城西区精神文明建设指导委员会办公室



传递道德的力量 青海省西宁市城西区道德模范典型展示

吕正楷

包桂清——争做河畅水清的“管家”

今年45岁的包桂清是城西区自然资源局的一名工程师。工作26年来,她爱岗敬业、立足本职、一丝不苟。她积极践行着“两个维护”,为实现人民对美好生活的向往不懈努力,为西宁市、为城西区河道整治工作作出贡献。2020年被评为青海省三八红旗手。

凭着一股钻劲、闯劲和韧劲,包桂清不断钻研学习,精益求精,她参与制定的《城西区全面推行河湖长制实施方案》在全区全面实施。针对水域岸线长、管理人员少等问题,她积极建言献策,引进无人机、志愿者、警城联动巡河方式,开启了“空地结合、人机结合、立体交叉”的巡河新模式,为湟水河、南



工作中的包桂清(右一)

川河(城西段)找到了专职“管家”。2016年12月底,她在巡查河道环境卫生时,不慎在河岸上摔倒,双膝重重地杵在地面上,但她强忍着疼痛清理完河面漂浮的垃圾后才前往医院接受治疗。

2017年6月,她主动担负起水域岸线排污口、水环境排查工作,

为河道巡查工作树立了典范。她总说:“生态环境保护是功在当代、利在千秋的伟大事业,这是大事,更是终身之事”。她的同事评价说:“在我们眼里,河道工作就是她的一切,她把所有的心思精力放在了整治河道上,在她的带动下,我们也积极投身保护河道……”

周彦忠——用心用情筑牢幸福的好男儿

在西宁市城西区古城台街道,有一位爱老、敬老的好榜样,他叫周彦忠。现任青海省电化教育馆综合部主任的他,工作30多年来,一直无私奉献、乐于助人、爱岗敬业。在家里,他也是一位疼爱亲人、孝敬老人的好榜样。周彦忠多次获得省教育厅年度工作先进个人、民族团结先进个人等荣誉称号。他的家庭也被西宁市城西区古城台街道评为“五星级文明户示范户”。

作为家中的长子,周彦忠一直

和父母居住在一起。2004年,周彦忠的母亲去世后,年近90岁高龄的父亲患上了轻微的阿尔茨海默病,周彦忠夫妇每天悉心照顾老人,从不抱怨。他自己也患有高血压和痛风病,但他从未因自己的病痛而影响对老人的照顾。

2015年,周彦忠的父亲病重住院,弥留之际把周彦忠已过世弟弟的女儿托付给了他们。此后,夫妻俩将11岁的侄女视如己出,两人起早贪黑,一边为“女儿”补习功课、一边照顾“女儿”起居。今年,周彦忠在生日当天收到了远在武汉实习的“女儿”发给他的微信:“祝爸爸生日快乐!”当他看到这句话时,禁不住泪流满面。他的妻子说:“周彦忠脾气好,对人和善,对父母孝顺,也很照顾家庭,嫁给他,我很幸福。”



周彦忠(左一)和家人

孙万红——退役不褪色的“网红”

伤救起三名遇难群众。他的事迹在朋友圈和网络平台被热议,成为新时代退役军人中的“网红”。2021年1月,得知青海省血液中心血库告急的消息,孙万红组织78名退役军人志愿者献血;3月,孙万红带领志愿服务队电力小分队走进西宁市儿童福利院开展志愿服务活动,并为该院免费提供价值65万元的电力维修服务。孙万红还带领青海省退役军人志愿服务队积极开展“扶贫济困、关爱他人”等活动,并自掏2万元,为20个困难户和孤寡老人购买生活物资并发现金红包……

在大家的眼中,孙万红是“热心人”,是“见义勇为”的践行者,是建设“好人之城”的先行者,更是全区退役不褪色的“网红”。



孙万红参与助学活动

今年44岁的孙万红是青海省退役军人志愿服务队队长,1995年12月入伍,2019年自主择业,他用平凡的行动影响他人、帮助他人、救助他人……作为志愿服务队队长,他带领志愿者们开展宣讲156场(次),听讲人数约16000人。他是群众心目中理论政策宣讲、社区综合治理的带头人,是应急救援、

志愿服务的放心人,是危难时刻救助群众的新时代退役军人“网红”。2013年,时任武警海东支队副支队长的孙万红从平安小学校长口中得知,有2名学生的家庭情况困难,从那时起,他一直资助这2名学生至上完大学。2020年1月13日,在西宁市城西区长城医院门口的公交车站路面塌陷事故中,孙万红负

贺文娣——贴心贴心的“闺女”

今年53岁的贺文娣全身心地投入社区孤寡老人的关爱工作,多年来,在她的细心照顾下,先后有500多名老人得到了温暖的陪伴,老人们亲切地称她为“闺女”。

2015年,贺文娣成为古城台街道办事处的一名工作人员。刚开始,她不熟悉社区工作的具体内容,于是主动请教社区主任和其他工作人员,多学多看多听,勤进楼院多入户,很快便摸清了社

区工作。当贺文娣跟着社区主任看望慰问在辖区青年巷3号居住的孤寡老人王菊林时,看到老人孤单的生活境况,她暗暗下定决心,一定要好好照顾这位老人。从此,她便担起了长期照顾王菊林老人生活起居的责任。

贺文娣经常帮助辖区内行动不便的老人参加户外活动,推着老人到公园散步、去超市购物,陪他们观蓝天白云、赏花红柳绿……老人们常说:“这么多年来,小贺风里来雨里去,陪我们拉家常,在我们生病住院时贴心照顾,节假日期间还给我们送好吃好喝的。虽说我们无儿无女,但我们很幸运,有生之年能遇见小贺进楼院多入户,很快便摸清了社



贺文娣照顾老人

李学华——诚实立身 守信经营“代言人”

李学华,汉族,男,1951年8月生,中共党员,目前是青海省第二汽车运输集团董事长。

作为改制后民营企业负责人,李学华时刻以共产党员的标准严格要求自己,在公司经营工作上勇于开拓、锐意进取,他爱岗敬业,廉洁从商,诚实守信,爱护职工,先后荣获省交通厅先进个人、省运管局先进个人、十佳关爱职工民营企业、省个私协会先进个人、省交通运输协会先进理事等荣誉称号。

为推动公司发展,李学华积极转变公司的经营结构,并逐步实现公司经营扭亏并略有盈利的局面。面对因新冠肺炎疫情带来的影响,李学华没



李学华(左二)和家人

有让一名职工下岗失业。同时,他积极响应政府号召,减免了公司承租商户租金计612543元。

企业改制时,因对改制政策不了解接收了改制前的债权债务260万元。李学华想方设法筹措资金,最终还清了改制时遗留的债权债务。改制23年来,公司共平稳退休

职工421名,累计为职工缴纳“五险一金”共计3100余万元,为职工发放工资、生活费4000余万元,积极减轻社会负担。此外,公司自筹资金对老旧小区进行了老旧危房改造,新建多层住宅楼6栋,高层住宅楼1栋,切实解决了在职及离退休职工住房难的实际问题。

习近平总书记指出,道德是社会关系的基石,是人际和谐的基础,要始终把弘扬中华民族传统美德、加强社会主义思想道德建设作为极为重要的战略任务来抓,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和有力道德支撑。近年来,青海省西宁市城西区委、区政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以新时代思想道德建设的新进展、新成就庆祝中国共产党成立100周年,把营造深入人心的“好人之区”作为培育和践行社会主义核心价值观的一项重要内容来抓,通过层层推荐、报道、评选、认定等程序,全区先后涌现出贺文娣、孙万红、李学华、包桂清、周彦忠等一批事迹突出、群众认可、典型示范性强的道德模范,为新时代幸福西区道德建设注入新鲜血液。

9月7日,青海省西宁市城西区委宣传部在群星剧场举办了“上善若水 德润西区”第四届道德模范发布仪式。让我们走近其中几位道德模范,感受他们的榜样力量。